

'ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಫಸಲ್ ಬಿಮಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಕಟ್ಟು ರೇಷ್ಮೆ'

ಮೈಸೂರು: ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಫಸಲ್ ಬಿಮಾ ಯೋಜನೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಕಟ್ಟು ಹಾಗೂ ರೇಷ್ಮೆ ಬೆಳೆಯನ್ನು ಸೇರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ನೀತಿ ಆಯೋಗದ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕಾಧಿಕಾರಿ ಅಮಿತ್‌ಶಾಹ್ ಕಾಂತ್ ಹೇಳಿದರು.

ರಾಜ್ಯ ಕಟ್ಟು ಬೆಳೆಗಾರರ ಸಂಘ, ಸಿಎಫ್ ಟಿಆರ್‌ಎ ಹಾಗೂ ರೈತಮಿತ್ರ ಕಂಪನಿ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ನಗರದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ರೈತ ಸಮಾವೇಶ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರೈತರಿಗೆ ವಿಮಾ ಯೋಜನೆ ಆತ್ಮತ ಆವಿಷ್ಕರಣೆಯನ್ನು, ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಫಸಲ್ ಬಿಮಾ ಯೋಜನೆ ಜಾರಿ ತರಲಾಗಿದೆ. ಇದರೊಂದಿಗೆ ರೈತರ ಆನೇಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ದೂರ ಮಾಡಿದ್ದು, ಜತೆಗೆ ಮುಂಗಾರು ಮತ್ತು ಹಿಂಗಾರಿನ ಬೆಳೆ ವಿಮೆ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿ, ತೇಕಡ 2 ಮುಂಗಾರು ಮತ್ತು ತೇ.1.5 ರಷ್ಟು ಹಿಂಗಾರು ಬೆಳೆ ವಿಮೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಯೋಜನೆಯಡಿ ಈಗಾಗಲೇ ಭತ್ತ, ರಾಗಿ, ಹೋಳೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಬೆಳೆಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕಟ್ಟು ಮತ್ತು ರೇಷ್ಮೆ ಬೆಳೆಯನ್ನೂ ಸೇರಿಸಬೇಕೆಂಬ ಬಗ್ಗೆ ರೈತರು ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದು,



ನಗರದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ರೈತ ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ನೀತಿ ಆಯೋಗದ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕಾಧಿಕಾರಿ ಅಮಿತ್‌ಶಾಹ್ ಕಾಂತ್ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಈ ಬಗ್ಗೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಬಳಕೆ: ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಎದುರಾದ ಬರಗಾಲದಿಂದ 2.5 ಲಕ್ಷ ಎಕರೆ ಕಟ್ಟು ನಾಶವಾಗಿದ್ದು, ನೂರಾರು ರೈತರು ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರ ಸಾಕಷ್ಟು ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಉತ್ತಮ ಬೆಳೆ ಬಾರದ ಪರಿಣಾಮ ಅನೇಕ ರೈತರು ಈಗಾಗಲೇ ಕೃಷಿಯನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ನಗರ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ವಲಸೆ ಹೋಗುತ್ತಿರುವುದು ದುರದೃಷ್ಟವೇ ಸಂಗತಿ. ಆದರೆ ದೇಶದ ಕೃಷಿಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಆಧುನಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಬಳಕೆ ಪ್ರಮಾಣ ಆತ್ಮತ ಕಡಿಮೆ ಇದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಆಧುನಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಕೃಷಿಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ಪರಿಣಾಮ ಕಾರಿಯಾಗಿ ಸಾಗಿಸುವ ಮೂಲಕ ಕೃಷಿಯನ್ನು ಬಲಿಪುನೀಲಿಸಬೇಕೆಂದರು.

ಮಣ್ಣು-ನೀರು ಉಳಿಸಿ ಮಣ್ಣಿನ ಆರೋಗ್ಯ, ಫಲವತ್ತತೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ರಾಗೋಬ್ಬರದ ಬಳಕೆ ಪ್ರಮಾಣದ ಬಗ್ಗೆ ನಿಗಾವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತರಕ್ಷಣೆ ಯೋಜನೆ ಮೂಲಕ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಪ್ರಮಾಣದ ಬಳಕೆ ಬಗ್ಗೆ ರೈತರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. 2017ರ ವೇಳೆಗೆ ದೇಶದ 14 ಕೋಟಿ ರೈತರಿಗೆ ಈ ಕಾರ್ಡ್ ನೀಡಲಾಗಬೇಕೆಂದು ಇನ್ನು ಕೃಷಿ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಜನ ನೀರಾವರಿ ಮತ್ತು ಸಣ್ಣ ನೀರಾವರಿ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ನಿಗಾವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ಆರಂಭಿಸಿ: ರೈತರು ಕೇವಲ ಕಟ್ಟು, ಭತ್ತ, ರಾಗಿ ಇತರ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಸೀಮಿತವಾಗಬೇಕು, ಏತು ಸಂಗ್ರಹಣೆ, ವಿಮೆ ಸಾಕಣೆಯತ್ತ ಗಮನಹರಿಸಬೇಕು. ದೇಶೀಯ ತಳಗಳ ಉಳಿಸಿ ಸರ್ಕಾರ ನೆರವು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು, ಸರ್ಕಾರದ ನೆರವನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಮೂಲಕ ಹೈನುಗಾರಿಕೆಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡಬೇಕು ಎಂದರು.

ಸಿಎಫ್‌ಟಿಆರ್‌ಎ ನಿರ್ದೇಶಕ ಪ್ರೊ.ರಾಮ್ ರಾಜಶೇಖರ್‌ ಮಾತನಾಡಿ, ರೈತರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸಿಎಫ್‌ಟಿಆರ್‌ಎ ಹೊಸ ಹೊಸ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಇದನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ವಿವಿಧ ಆಹಾರ ಕಂಪನಿಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಿರುವ ಪಂಜಾಬ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ನಾವಿಕರ ಅಡಿಯಿಟ್ಟು ಅಳವಡಿಸಿ ನೀರನ್ನು ಬಳಸುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಅಂತರರಾಜ್ಯದ ಮಟ್ಟ ಕುಸಿಯುತ್ತಿದೆ. ಇದು ಮುಂದಿನ ಪೀಳಿಗೆಯ ಮೇಲೆ ಗಂಭೀರ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಲಿದ್ದು, ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯವಸ್ಥಿತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮಣ್ಣು ಮತ್ತು ನೀರಿನ ಬಳಕೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು.

● ಅಮಿತ್‌ಶಾಹ್ ಕಾಂತ್, ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಆಯೋಗ

ಕಟ್ಟು ಬೆಳೆಗಾರರ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯದ್ವಾರಾ ಕುರುಬೀರು ಶಾಂತಿನೂರ್, ಕರ್ನಾಟಕ ಕೃಷಿ ಬೆಳೆ ಆಯೋಗದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ.ಟಿ.ಎಸ್. ಪ್ರಸಾದ್ ಕಟ್ಟುರಿಡಿ, ನರಸೀಪುರ ಮುಖ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಎಂ.ಬಿ.ಗಾಣೆಗಿ, ಬೆಂಗಳೂರು ಕೃಷಿ ವಿವಿ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಎಸ್.ಶಿವಣ್ಣ, ರೈತಮಿತ್ರ ಫಾರ್ಮರ್ಸ್ ಪ್ರೋಟೆಕ್ಷನ್ ನಿರ್ದೇಶಕ ಟಿ.ಡಿ. ಗೋಕುಲಾಡ್, ಅಶ್ವತ್ಥ ಕೇವಲಾಡ್ ಹಾಜರಿದ್ದರು.